

**ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ****Жизнь и здоровье работника – главное**

Уполномоченный по охране труда профсоюза - человек, знающий требования положений, правил и инструкций и пресекающий их нарушения. Главная его задача – не наказать нарушителя, а устранить все несоответствия, тем самым предотвратить несчастный случай. Именно этим сегодня занимаются уполномоченные по охране труда структурных подразделений Первичной профсоюзной организации АО «Минудобрения» (29 человек). Контролируя вопросы охраны труда, они обращают внимание на все – проверяют наличие аптечек, огнетушителей на рабочих местах, применение работниками средств индивидуальной защиты, касок, противогазов, проверяют душевые, комнаты гигиены и приема пищи, состояние рабочих мест, проходов, ведение документации и многое другое. Главное для них, чтобы работники чувствовали себя в безопасности на рабочем месте. Итоги своей работы они отражают в отчетах, которые обобщает старший уполномоченный по охране труда Скорик Д.В. В августе на очередном заседании профсоюзного комитета им была представлена информация о работе уполномоченных по охране труда подразделений за I полугодие 2023г. В его выступлении отмечено, что в течение отчетного периода уполномоченными по охране труда подразделений было проведено 887 проверок и выявлено 852 замечания по 1-й ступени контроля, а также 289 проверок и выявлено 308 замечаний по 2-й ступени контроля. Все выявленные замечания были устранены в установленные сроки. Уполномоченными по охране труда было подано 84 Предложения в адрес руководителей подразделений для устранения выявленных нарушений по охране труда и технике безопасности, из них 63 - выполнены. Уполномоченные по охране труда цехов ЭРЦ, ЦЛО, ПФУ-2 приняли участие в работе комиссии по охране труда предприятия, проводившей проверку в данных цехах. Совместно с органами надзора, согласно предписаниям, с участием уполномоченных лиц проведены проверки в ПФУ-2 и ЖДЦ.

Уровень обеспеченности работников средствами индивидуальной защиты составил 100%, санитарно-бытовыми помещениями - 100%, охват медицинским осмотром - 100% работников, на всех рабочих местах проведена специальная оценка условий труда (СОУТ). Трудовых споров, касающихся вопросов нарушений условий труда на рабочих местах работников, а также приостановки работ в связи с угрозой жизни и здоровью работников в отчетном периоде не было. Все работники информируются о состоянии охраны труда через средства массовой информации, в том числе в каждом подразделении предприятия имеются Стенды по охране труда. Уполномоченные по охране труда подразделений ЦЛО и ЦРС разместили 2 статьи в средствах массовой информации о своей работе. Были отмечены

уполномоченные по охране труда ППО АО «Минудобрения» подразделений ЦРТО КИПиА, ЦРС, ПЖМУ, АК-72, АС-72, ЖДЦ. В завершение своего выступления старший уполномоченный отметил, что уполномоченными по охране труда проводится большая и результативная работа, однако есть вопросы, над которыми необходимо работать и в перспективе.

Кроме того, работодателем совместно с профсоюзом продолжается работа по разработке и обновлению локальных нормативных актов, касающихся охраны труда. За первое полугодие учтено мнение выборного органа первичной профсоюзной организации при принятии работодателем более 360 локальных нормативных актов. При проверке документов проверяется соответствие их требованиям, установленным законодательством и иными актами, содержащими нормы трудового права в области охраны труда. Утверждены: Положение о порядке идентификации, оценки и управления профессиональными рисками в АО «Минудобрения»; Перечень мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению профессиональных рисков работников АО «Минудобрения»; Должностные инструкции и Инструкции по рабочим местам и охране труда и изменения к ним по ряду рабочих мест, а также Программы стажировки по охране труда на рабочем месте.

**Труд БЕЗ опасности**

Вопросы безопасности производства и охраны труда уходят корнями в далекое прошлое. Одним из первых, кто начал рассматривать в России безопасность проводимых работ, был выдающийся русский ученый М.В. Ломоносов. Еще в 1742 году он в своем труде «Первые основания металлургии или рудных дел» рассмотрел различные вопросы безопасности и гигиены труда «горных людей», организацию их труда и отдыха, надежность креплений грунта, безопасность переходов по лестницам, рациональность рабочей одежды. Также им были рассмотрены и многие другие вопросы безопасности труда, которые остро стояли тогда при производстве опасных работ.

Спустя почти три века тема промышленной безопасности и охраны труда также является одной из самых важных при осуществлении трудовой деятельности на предприятии. В Центральной лаборатории общества (ЦЛО) вопросам охраны труда и промышленной безопасности уделяется самое серьезное внимание, так как в её исследовательских лабораториях находится большое количество электрооборудования и приборов, требующих неукоснительного соблюдения правил электробезопасности; выполняются разнообразные исследования и анализы с использованием опасных и особо опасных реактивов (кислот, щелочей, окислителей, восстановителей, ЛВЖ, ГЖ, различных органических растворителей), которые также требуют строгого соблюдения правил безопасности и применения СИЗ, ввиду своих специфических химических

свойств: одни являются едкими и агрессивными веществами, другие могут разлагаться с выделением вредных, опасных для здоровья компонентов, третьи могут воспламениться. Учитывая разнообразие применяемых химических веществ ЦЛО, в 2021 году начальником лаборатории по аналитическим измерениям Акуневич Н.С. разработана общезаводская инструкция, регламентирующая условия хранения химических веществ с учетом их потенциальной опасности. В лабораториях все исследовательские и аналитические работы выполняются только в вытяжных шкафах, в которых прокачивают пробы в муфельных печах, при этом выделяются вредные вещества, определяют температуру вспышки нефтепродуктов, где выделяются продукты разложения; работают с кислотами, щелочами, окислителями; производится отгонка ГЖ. Из приведенного примера видно, как важно иметь исправные вентиляционные установки, работающие без нарушений требований эксплуатации.

Совместную работу по вопросам организации охраны труда и промышленной безопасности в ЦЛО проводят начальник цеха Пушкарев А.И., представители отдела ОПБиОТ, уполномоченный по охране труда профсоюза, начальник исследовательской лаборатории по минеральным удобрениям Голиков А.Н. и ИТР.



Александр Николаевич принимает участие в проверках рабочих мест, консультирует коллег по вопросам их прав и гарантий на безопасный труд, готовит предложения и замечания об улучшении условий работы.

– В профсоюзной организации я состою на протяжении всей своей трудовой деятельности на предприятии, а уполномоченным по охране труда ППО АО «Минудобрения» в подразделении ЦЛО избран

недавно. Однако, понимая важность этого вопроса и доверие коллектива, в работу включился сразу. От того, насколько правильно и профессионально я подойду к своей работе уполномоченного, зависит здоровье моих коллег, а иногда даже и жизнь. Вместе с начальником цеха Пушкаревым А.И. специалистами по различным направлениям проводим обходы лабораторий подразделения. Выявляем нарушения, если они имеются, разговариваем с людьми, тем более, что коллектив у нас в основном женский, поэтому забота о здоровье коллег и их безопасности на рабочих местах для нас на особом счету. К своей работе отношусь серьезно, получаю удовлетворение от того, что, устранив, выявленное нарушение, возможно, предотвратил какой-то несчастный случай. В большинстве случаев причинами чрезвычайных происшествий и ситуаций на производстве является человеческий фактор, и моя задача его минимизировать либо устранить. Контроль состояния средств пожаротушения еще одно направление моей работы – это проверки готовности первичных средств пожаротушения и плановые осмотры пожарных шкафов. Все четыре этажа здания корпуса 614, где помимо ЦЛО расположены лаборатории ЦОТК и ООП, полностью укомплектованы огнетушителями и пожарными шкафами. Считаю, что в охране труда и промышленной безопасности мелочей быть не должно! Основная моя задача в том, чтобы человек

пришел на производство готовым к трудовой деятельности и вернулся к семье здоровым – отмечает Голиков А.Н.

Совместная работа в области охраны труда уполномоченного первичной профсоюзной организации с администрацией ЦЛО дает положительные результаты: отсутствует травматизм на рабочих местах, нет профессиональных заболеваний у работников. Когда работник знает и понимает, как предупредить возможные риски, как предотвратить аварии и несчастные случаи на производстве, улучшить условия труда на рабочих местах, он сохранит здоровье себе и своим коллегам.

Акуневич Н.С., председатель цехового профсоюзного комитета ЦЛО

### **Лучшие работники централизованной ремонтной службы**

В этом году подвели итоги областного конкурса «Инженер года - 2022», ставшего первым этапом Всероссийского конкурса. Победителями традиционно стали и специалисты АО «Минудобрения», среди которых работники централизованной ремонтной службы (ЦРС). Инженерами года по версии «Профессиональные инженеры» признаны: начальник энергомеханической службы ЦРС Егоров И.В. в номинации «Электро и теплоэнергетика» и мастер участка ремонта запорно-регулирующей арматуры ЦРС Другалев А.В. в номинации «Машиностроение и металлообработка». Им присвоено звание «Профессиональный инженер России» с вручением сертификатов и дипломов, медалей и памятных подарков, в числе которых именные часы от губернатора Воронежской области. Сегодня этот конкурс является крупнейшим социальным проектом в регионе. Основная его задача - повышение престижа инженерных профессий, выявление достижений специалистов в научно – технической сфере.



Талантливые и успешные инженерные работники АО «Минудобрения», демонстрируя свои достижения на подобных конкурсных соревнованиях, двигаются вперед, тем самым создавая профессиональную команду, а это фундамент успешного предприятия.

Садовникова В.В., председатель цехового профсоюзного комитета ЦРС

### **Производство в надёжных руках**

«Формула успеха – технический прогресс и надежный коллектив. Только в этой связке можно получить действительно качественный продукт и добиться стабильной бесперебойной работы», - говорит начальник цеха азотной кислоты Виталий Николаевич Рогов. Эти слова руководителя проверены временем и всей многолетней историей одного из самых важных подразделений АО «Минудобрения».

В сентябре далекого 1979 года на предприятии была получена первая неконцентрированная азотная кислота. И с этого момента начался отсчет жизни цеха АК в составе Россошанского химического завода. Спустя десятилетия, подразделение по-прежнему остается основным звеном в цепочке производства минеральных удобрений – «сердцем завода», ведь азотная кислота, которую он выпускает является основным сырьём для получения аммиачной селитры и фосфорных удобрений.

Благодаря поддержке руководства предприятия цех постоянно совершенствуется, и на протяжении последних 20 лет является лидером по техническим и экономическим показателям среди родственных предприятий. В 2008 году на агрегате АК-72М и в 2019 - на агрегате АК-72 выполнено внедрение АСУТП. Проведена реконструкция агрегата АК-72М в 2014 году, а в 2020 году был модернизирован агрегат АК-72, что позволило увеличить производительность агрегатов

и получить положительный экономический эффект от снижения потребления дорогостоящего сырья - природного газа. Эффективная работа подразделения АК напрямую зависит от слаженной работы



коллектива, грамотного руководства, профессионального подхода каждого работника к выполнению поставленных задач. Более 30 лет коллектив возглавлял Шалимов М.С., который прошёл путь от начальника смены до руководителя подразделения. В 2020 году цех возглавил молодой руководитель Рогов В.Н., знающий производство не понаслышке, с 2009 года работал в цехе аппаратчиком абсорбции 6-го разряда, а с января 2010 до 2020 года - начальником смены. Он наглядный пример преемственности поколений, когда профессиональные кадры куются на месте, а бесценный опыт приобретается упорным трудом и самосовершенствованием.

У нас в цехе работают грамотные специалисты, которые ежедневно решают нестандартные задачи и знают про свое производство абсолютно все – это и опытные химики с многолетним стажем, такие как Водолазский В.И., Дурманов Н.И., Писаренко Ю.М., Белова С.Ф., и молодые работники, которые стараются не отставать, перенимая передовой опыт. Среди них аппаратчики, операторы дистанционного пульта управления, машинисты: Соцкий М.В., Козубов С.В., Гайворонский С.Н., Мелихова А.Н. И конечно, особо, мы гордимся нашими трудовыми династиями и опытными специалистами, которые передают свои навыки, мастерство, опыт и желание работать на предприятии, и в нашем цехе.

С большим уважением в цехе относятся к ветеранам производства, не оставляют их без внимания - поздравляют со знаменательными датами, приглашают на праздничные юбилейные мероприятия. Наш коллектив активный участник профсоюзной жизни завода. Творческие и спортивные конкурсы не обходятся без молодежи цеха. А полученные награды показывают, что работники подразделения умеют и хорошо работать, и хорошо отдыхать!

В следующем году и цех слабой азотной кислоты, и завод будут отмечать свой юбилей - 45 лет с момента выпуска первой продукции. И в преддверии юбилейного года мы желаем всем работникам нашего предприятия безаварийной работы, стабильного выпуска продукции и успешной её реализации. Здоровья и благополучия вам химзаводчане!

Багринцев М.И., Демченко А.А., члены цехового профсоюзного комитета АК-72

## **Добрая традиция сохраняется!**

Поздравление участника Великой Отечественной войны (1941-1945) Ивана Тихоновича Харьковского, бывшего работника АО «Минудобрения», со значимыми для его жизни датами стало доброй традицией. 20 августа 2023 года ему исполнилось 98 лет. С Днем рождения его поздравили и вручили подарки Слаутин В.А., председатель Первичной профсоюзной организации АО «Минудобрения» и Демченко О.В., начальник отдела социального развития и внутренних коммуникаций АО «Минудобрения». Иван Тихонович многое повидал за свою долгую беспокойную жизнь – жизнь целого поколения. Трудности не сломили характер, а наоборот, научили его ценить жизнь и каждый прожитый день. Его жизнь – это подвиг. Каждому из нас нужно учиться у людей старшего поколения любви к Родине, сплоченности, мужеству и самоотверженности во имя достижения великой цели. В день рождения имениннику было приятно слышать добрые слова в свой адрес.

## **Железнодорожники и строители отметили свои профессиональные праздники!**

В августе 2023 года коллективы железнодорожного и ремонтно-строительного цехов отметили свои профессиональные праздники. На базе структурных подразделений АО «Минудобрения», в канун праздников, прошли торжественные собрания. Работников поздравили представители администрации предприятия и председатель первичной профсоюзной организации. Они поблагодарили коллективы за профессиональные достижения и весомый вклад в развитие предприятия. В торжественной обстановке заслуженные работники были отмечены наградами АО «Минудобрения» и Первичной профсоюзной организации АО «Минудобрения».

## **«ЖИВ КАЗАК – ЖИВА РОССИЯ»**

11-12 августа 2023 года в Подгоренском районе Воронежской области состоялся Всероссийский фестиваль казачьего творчества «Казачье братство», который проводится с 2003 года и в этом году прошел в одиннадцатый раз. Гостеприимная подгоренская земля принимала замечательные коллективы из Ставрополя, Смоленска, Москвы, Ростовской и Саратовской областей, Краснодарского края, а также из города Воронежа и пятнадцати районов Воронежской области. Народному ансамблю казачьей песни «Багатица» ППО АО «Минудобрения» в очередной раз посчастливилось побывать на «Казачьем братстве». Но обо всём по порядку!

11 августа, накануне основного фестивального дня, в районном Доме культуры с ярким концертом выступил ставропольский ансамбль песни и пляски «Вольная степь», который подарил подгоренцам и гостям праздника незабываемые эмоции. А 12 августа по пгт. Подгоренский разносилось громкое «Любо!» и царила атмосфера настоящего, дружного казачьего братства. На площади у РДК со сцены автоклуба артисты Подгоренского района поделились самодельной культурой родного края. В аллее парка расположился «Казачий привоз» – выставка декоративно-прикладного творчества, демонстрирующая таланты умельцев-мастеров, в которой свое творчество представили мастера из Курска, Ростова, Белгородской и Воронежской областей. Всех гостей радушно принимали подворья сельских поселений, на одном из которых можно было познакомиться с казачьими ремёслами, на другом с обрядами, а в третьем угоститься изысками казачьей кухни. На площадке «Казачьи потехи» резвились дети.



Открылся фестиваль в парке культуры и отдыха «Мелодия» приветствием заместителя руководителя департамента культуры Воронежской области Максима Николаевича Карташова, Верховного Атамана Союза Казаков России Павла Филипповича Задорожного и главы Подгоренского муниципального района Максима Юрьевича Данилова. Гала-концерт фестиваля прошёл под очень символическим названием «Жив казак – жива Россия». Красоту и многообразие казачьего творчества продемонстрировали артисты ансамблей «Хоперская вольница» (г. Балашов), «Миусская вольница» (Ростовская область), «Ермак» (г. Смоленск), «Родные просторы» (Ростовская область) и самые яркие коллективы Воронежской области, в том числе народный ансамбль казачьей песни «Багатица» ППО АО «Минудобрения». В концертной программе была отражена



вся многовековая история казачьего народа, его культура и преданность России-матушке. Каждый творческий коллектив своим выступлением представлял определённый этап жизни казачества. В исполнении «Багатицы» прозвучала старинная песня донских казаков времён крымской войны «Всем, всем мальчик был доволен», повествующая о героической битве с турками и воспевающая славу донцов. Бурными аплодисментами зрители поддержали наше выступление, а фланкировка шашками добавила зрелищности песне! Выступление ансамбля «Вольная степь» из Ставрополя, под искрящиеся брызги холодных фонтанов, завершило официальную часть фестиваля. Но на этом праздник не закончился, а еще больше наполнился энергией выступления московской фолк-группы «Партизан FM».

Всего в фестивале приняли участие около 350 артистов творческих коллективов и 50 мастеров декоративно-прикладного творчества, гостями праздника стали более 4000 человек. Даже в это непростое время фестиваль прошел на высоком уровне, с необходимой организацией безопасности.

### **Профсоюзный комитет поздравляет именинников сентября с Днём рождения!**

*Богунова Сергея Ивановича - заместителя генерального директора - главного инженера АО «Минудобрения»*

*Помитова Игоря Александровича - начальника ОСиВ Управления*

*Алферова Андрея Викторовича - начальника ЦРТО КИПиА*

*Коцуба Екатерину Владимировну - председателя цехового профсоюзного комитета ЦХД*

*Похилого Алексея Александровича - председателя цехового профсоюзного комитета ЖДЦ*

*Гребеникову Юлию Владимировну - председателя цехового профсоюзного комитета АТЦ*

*Ботвинова Дмитрия Михайловича - председателя цехового профсоюзного комитета ПЖМУ*

*Буякову Анну Александровну - руководителя коллектива художественного творчества*

*Скорика Дмитрия Васильевича – старшего уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации*

***Желаем вам крепкого здоровья, больше положительных эмоций, плодотворных идей и реализованных проектов. Удачных вам дней и спокойных вечеров после трудовых свершений. Мира, добра и благополучия!***

**Информационный лист выпускается Первичной профсоюзной организацией АО «Минудобрения» в первый понедельник каждого месяца**

**В электронном виде информационный лист размещен на сайте ППО АО «Минудобрения»: [pro-minudo.ru](http://pro-minudo.ru)**

От лица участников народного ансамбля казачьей песни «Багатица» ППО АО «Минудобрения» выражаю искреннюю благодарность председателю Первичной профсоюзной организации АО «Минудобрения» Слаутину Виктору Ананьевичу и генеральному директору АО «Минудобрения» Лурии Вадиму Борисовичу за оказанную помощь в организации фестивальной поездки. Также хочется сказать огромное спасибо водителю АТЦ АО «Минудобрения» Дьяконову Александру Васильевичу, обеспечившему комфорт и безопасность в пути следования.

Крафт О.В., руководитель народного ансамбля «Багатица» ППО АО «Минудобрения»

### **ВНИМАНИЕ**

**Все еще есть возможность в клубе «Гамма» записаться на 2023-2024 учебный год в следующие кружки:**

- ансамбль стилизованного танца «Акцент» (рук. Чупахина К.Е.): дети 6-12 лет;
- хор «Лири» (рук. Ровная О.Н.): дети 6-10 лет;
- изостудия «Солнышко» (рук. Агеева Е.Ф.): дети 7-15 лет;
- ансамбль эстрадного танца «Стиль» (рук. Побединская Т.В.): дети 7-11 лет;
- народный ансамбль казачьей песни «Багатица» (рук. Крафт О.В.): мужчины до 45 лет, дети 4-15 лет.

**Справки по телефону 2-71-65.**

### **СЕНТЯБРЬСКАЯ АФИША**

**5 сентября (18.30), клуб «Гамма»** – родительское собрание «Начинаем учебный год», посвященное началу учебного года 2023/24. Приглашаем родителей детей, занимающихся в творческих кружках.

**9 сентября (10.30), Экопарк «Коялов Бор» г.Россошь** – спортивное мероприятие «Праздник бега» для работников АО «Минудобрения». Приглашаем всех желающих.

**14 сентября (18.00), клуб «Гамма»** – мероприятие «Маленькие звёздочки» для детей, занимающихся в кружках.

**21 сентября (18.30), клуб «Гамма»** – финал фотоконкурса «Россошь глазами химзаводчан» и конкурса видеороликов «Гордость моя - Профсоюз» среди работников АО «Минудобрения». Приглашаем всех желающих.

**29 сентября (14.00) клуб «Гамма»** – творческий вечер встречи друзей - мероприятие для ветеранов труда АО «Минудобрения», посвященное Дню пожилых людей.



**Наш адрес: 396657**

**г. Россошь, ул. Химзаводская, 2**

**Телефоны: 9-64-88; 65-53**